

## 祝嘏與獻禮 ■ 董事長張姜文鎔

專題報導

為了慶祝本校四十九週年校慶，董事會的最重大獻禮應是「紹謨紀念體育館與游泳館」的奠基興建。而該二館的興建，應該也是在本世紀中，淡水校園中增建的最後兩棟硬體的建設，翌年在新世紀的開始，本校將積極從事於蘭陽校園的營建工程，為本校「跨世紀的遠景」鋪路。我們在「紹謨紀念體育館與游泳館」的設計上，正在徵意見。建築、設計師和本校的建筑系老師已經開過幾次會，未來我們將秉持幾項原則，是可以肯定的：

第一、校園建築必須表現出本校的特色：本校校訓是「樸實剛毅」，校色是紅、白，而推動校務的策略原則是國際化、資訊化、未來化。在這幾項原則中的未來化最難掌握，當然也應該是該棟建築最值得展現的觀念。

第二、校園建築必須與環境配合：淡水之所以吸引人，在於它的好山好水，登大屯之山可以小「天下」，以堅定淡江人的志向；遠觀淡海之浩瀚可以拓展器度，以培養淡江人的國際觀。

第三、校園建築以安全穩固、使用方便為重：集集大地震給了臺灣的建築設計有了一個正面的啟示。尤其該二館係給同學高密度使用之場所，學生安全是我們首要考慮。

第四、校園建築以不浪費能源及資源為考量：未來該二館的水、電能源使用量十分龐大，而學校財政的營運有它一

定的規劃，若設計、管理不當，將造成學校長期負擔，不可不慎。

第五、校園建築有關懷地方，造福鄉里的責任：當然該二館的最主要目的是發揮教學功能，鍛鍊強健體魄。若能在不影響教學前題之下，關懷地方也是我們的社會責任。

誠然如本校一些教師們所關心的，一棟以進步的「生態」為理念的「綠建築」來作為體育館或活動中心的建築理念是具有啟發性的。其實這正是我們董事會辦學的態

2010/09/27